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Teatrul realismului psihologic rămâne de neclintit. Contestat, depreciat, i ronizat, 
marginal izat, el nu moare şi nu se predă. Manifestele avangardelor, teatrul cruzimi i ,  
teatrul de imagine, teatrul sărac, absurdul ,  distanţarea, epicul ,  didacticu l ,  politicu l ,  vin 
şi trec, fără să-i tulbure l iniştea şi siguranţa. Ştie că doar el poate să ofere spectatorilor 
iluzia, identificarea, emoţia pură şi nesofisticată. Chiar şi minoritatea avizată doreşte, 
măcar din când în când, să vină la teatru doar ca să râdă şi/sau să plângă. 

Modernismul începe atunci când creaţia îşi conştientizează procedeele,  
astfel încât reprezentarea acţ iun i i  este percepută ca mai puţin interesantă decât 
pCţiunea de a reprezenta. Publ icul vrea însă să se regăsească în substanţa 
operei ,  nu în forma e i .  Dezinteresul Adelei faţă de l iteratura română, în care nu 
găseşte nici suspense-ul aventuri i ,  nici atracţi i le f i losofie i ,  îi pri lejuieşte lu i  
I b răi leanu o subti lă digresiune despre insensibi l itatea cititoru lu i  obişnuit la del ici i le 
sti l u l4i elaborat, independent de conţinut. 

I ntr-o povestire de Thomas Mann ,  Tonio Krăger, scri itor obsedat de artific iu l  
scri itu r i i ,  se confruntă cu nedumerir i le unei cititoare avidă de conţinut şi ind iferentă 
la formă. Cu măsurată i ron ie, el îi spune că singura l iteratură modernă care ar 
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putea-o satisface este "admirabi la l iteratură rusă", deoarece doar aceasta 
păstrează încrederea naivă într-o realitate care poate fi "redată". 

"Admirabilei" literaturi ruse îi aparţ ine şi piesa Audiţia de Aleksandr Galin, autor 
de mare succes la public. Are, pentru a-1 obţine, tot ce-i trebuie: actualitate, emoţie, 
umor, tandreţe. Mai mult, spre fericirea trupelor de teatru, are şi multe roluri feminine. 
N i  se prezintă o "fel ie de viaţă", din societatea Rusiei postcomuniste, pradă 
dezorientării şi răsturnării de valori. Şase femei de diverse vârste şi condiţii sociale îşi 
caută şansa într-o selecţie pentru a lucra în străinătate, în industria entertainment
ulu i .  Intelectuala, artista, gospodina, aventurierele, mica întreprinzătoare au în comun 
fragil itatea şi inutil itatea. Soţii lor, când există, sunt ori înfrânţi de viaţă (/osers), ori 
desprinşi de ele. Două dintre femei sunt tinere prinse în traficul de carne vie. Agitaţia 
în jurul concursului respectiv dezvăluie speranţe, drame, traume, regrete. N imeni nu 
iese din impas, dar impasul este comentat, aprofundat, agrementat cu vodcă şi 
lacrimi ,  cu râsete şi cântece. Original itatea piesei, câtă este, constă în prezenţa 
personajului  raisonneur, Varia Volkova, care iese puţin din tiparele pitorescului 
previzibi l .  Regizorul Mircea Cornişteanu a stăpânit perfect numeroasa distribuţie, 
reuşind să îmbine diversitatea cu coerenţa. Spectacolul este dinamic, colorat şi cizelat 
cu gust. Amintindu-ne de un mai vechi succes al regizorului - comedia englezească 
Chinezii a lui Michael Frayn - remarcăm adecvarea cu care Mircea Cornişteanu se 
plasează, de fiecare dată, în ambianţa culturală a piesei pe care o pune în scenă. 
Atunci, i ntuia perfect resorturile umorului britanic, acum, se simte la el acasă în 
haosul sentimental rusesc. Ritmul este viu şi bine controlat, efectele vizuale sunt 
pregnante, decorul lui Puiu Antemir şi costumele Ancăi Răduţă sunt funcţionale şi 
expresive. Cred, însă, că episoadele revuistice, în care candidatele îşi exhibă 
talentele, sunt puţin lungite. · 

Actorii cuceresc sala aproape la fiecare replică. Aurora Leonte, după excelentul 
rol din Marlene, se dovedeşte, aici , un adevărat monstru sacru. De la un punct, însă, 
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domină excesiv scena. Mihaela Teleoacă compune cu ştiinţă şi simţ al detal i i lor un rol 
care balansează continuu între ridicol şi subl im. Gabriela Popescu distonează atât cât 
trebuie faţă de rest, ea fi ind singura "artistă" din grup, care arborează o ţinută voit 
cabotină. Delia Nartea şi Laura Creţ (n-am văzut-o pe I rina Cornişteanu în rolul Lizei) 
au dezavantajul  de a juca un acelaşi personaj, cele două eroine nefiind deloc 
diferenţiate prin text. De fapt, avem de-a face cu un singur personaj, interpretat în 
tandem de două actriţe frumoase şi talentate, care, însă, n-au cum să-şi arate 
complexitatea. Marius Florea Vizante joacă modern, fiind în acelaşi timp degajat şi 
controlat, fără să facă nici o concesie pitorescului ieftin . Aurel ian Bărbieru, în rolu l  
japonezului Aoki, este corect şi amuzant, dar puţin inhibat, fără destulă vervă. 
l nterpreţii soţilor sunt inferiori actriţelor. Ei nu dau replici lor tăietura netă necesară, se 
mulţumesc să fie prezenţe oarecum fără contur bine definit. Desigur, Florin Anton, 
Doru Ana, Ion Chelaru sunt actori importanţi ,  carismatici , care trec rampa, dar 
prestaţia lor se situează în zona intuitivului şi aproximativulu i ,  nu sub semnul 
lucidităţi i . Cu un cap deasupra tuturora, Luminiţa Gheorghiu uimeşte prin precizia 
tăioasă a jocului ei inteligent şi sofisticat. Regretata Vasil ica Tastaman, distribuită iniţial 
în acest rol, ar fi fost, probabi l ,  mai pitoresc-vulcanică. Luminiţa Gheorghiu păstrează 
mereu o mică distanţă faţă de personaj, ceea ce adaugă la savoarea interpretări i .  

Un  asemenea spectacol nu schimbă istoria teatru lu i ,  o face însă mai  
frumoasă. 
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